



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 21.08.2023 17:40  
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

## СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП  
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ  
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО  
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

### БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 6)

Заглавие: **БТПП с принос към повишаване на дигиталните умения**

Дата: 21.08.2023 14:00

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Българската търговско-промишлена палата успешно приключи изпълнението на проект "Бъди дигитален" по операция "Съвместни действия на социалните партньори", Компонент 2 по по Оперативна програма "Развитие на човешките ресурси". Партньори по проекта бяха КТ "Подкрепа", КНСБ, Министерство на труда и социалната политика и Национална агенция за професионално образование и обучение. Дигиталната трансфо...

Заглавие: **Предлагат промени при работата от въщи**

Дата: 20.08.2023 16:32

Медия: [Flashnews.bg](#)

Промени в Кодекса на труда (КТ) относно работата от разстояние са публикувани в портала за обществени консултации. Вносител на законопроекта е Министерството на труда и социалната политика (МТСП). С предложенията се цели "по-голяма гъвкавост и сигурност при работата от разстояние". Това включва организацията на здравословните и безопасните условия на труд, отчитането на работата и контрола на рабо...

Заглавие: **Интервю на екипа на Bloomberg TV Bulgaria**

Дата: 20.08.2023 02:56

Медия: [Грамофона](#)

Анализаторът Никола Янков: Политиката на обръщане на глобализацията ще продължи Българските компании да преосмислят стратегията си, като изберат производствени партньори извън Китай, препоръчва анализаторът. Опитът за интегриране на авторитарни държави в световната икономика, на обвързването им с капиталови и търговски потоци, за да се предотврати война, не сработи. Китай и Русия продължават с аг...

Заглавие: **Задават се големи промени за всички, работещи от разстояние**

Дата: 19.08.2023 09:00

Медия: [Агенция "КРОСС"](#)

/КРОСС/ Промени в Кодекса на труда (КТ) относно работата от разстояние са публикувани в портала за обществени консултации. Вносител на законопроекта е Министерството на труда и социалната политика (МТСП). С предложенията се цели "по-голяма гъвкавост и сигурност при работата от разстояние". Това включва организацията на здравословните и безопасните условия на труд, отчитането на работата и контрола...

Заглавие: **Задават се големи промени за всички, работещи от разстояние**

Дата: 19.08.2023 10:23

Медия: [Класа](#)

Промени в Кодекса на труда (КТ) относно работата от разстояние са публикувани в портала за обществени консултации. Вносител на законопроекта е Министерството на труда и социалната политика (МТСП). С предложенията се цели "по-голяма гъвкавост и сигурност при работата от разстояние". Това включва организацията на здравословните и безопасните условия на труд, отчитането на работата и контрола на рабо...

Заглавие: **С национално честване минната общност в България отбеляза своя професионален празник**

Дата: 21.08.2023 12:11

Медия: [Средногорски Багри](#)

На 18 август, минната общност в България отбеляза своя професионален празник – Деня на миньора. Официалното честване се състоя в София Балкан Палас, където по традиция се събраха стотици представители на индустрията. Специални гости на честването бяха министърът на енергетиката Румен Радев, директорът на Дирекция "Икономическа и социална политика" в Министерски съвет Мариета Немска, председателят ...

**БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 11)**

Заглавие: **Владимир Чуков: Тези конкретни действия на Русия застрашават националната сигурност на България, спешно трябва да...**

Дата: 20.08.2023 14:05

Медия: [Луд спорт](#)

Сега е времето България да направи своя синя доктрина (черноморска доктрина), която да се впише в сътрудничеството с нашите партньори. В Черноморието има 6 държави – три членки на НАТО и две, които аспирират към Алианса. България трябва да си даде сметка, че Русия иска да притежава все по-голяма част бреговете на Черно море. Нахлуването на руските кораби в изключителната икономическа зона на Бълга...

Заглавие: **"Най-лошата идея, която някога е сработвала": Как Airbnb превзе света**

Дата: 20.08.2023 11:02

Медия: [Днес+](#)

Нискотарифна авиокомпания, Airbnb и свободен уикенд - формула от три съставки, която вече повече от десетилетие запълва свободното време на милиони хора по целия свят. Платформата за споделено настаняване се превърна в синоним на бързо, лесно и достъпно търсене както на свръхлюксови къщи, така и на непретенциозни, но стратегически разположени апартаменти за преспиване след цял ден обикаляне на ня...

Заглавие: **Среща с най-големия производител на бейби салати в Швеция**

Дата: 19.08.2023 13:00

Медия: [Agri.BG](#)

Пер Нордмарк произвежда 2500 тона различни бейби салати всеки сезонПреди повече от тридесет години група шведски фермери стигат до заключението, че земеделието се променя, а те не могат да продължават да произвеждат продукцията по същия начин. Рециклиране на хранителни вещества в Швеция и пелети вместо тор "Тогава политиките казваха, че трябва да погледнем към екологичната страна на нещата, но тези ...

Заглавие: **3 км метро и трети градски ринг: Представиха рекорден бюджет за София**

Дата: 21.08.2023 17:08

Медия: [Economy](#)

Бюджетът на София за 2023 е 2.555 млрд. лв., което е два пъти повече от този през 2010Общият размер на бюджет 2023 на Столична община е 2,555 млрд. лв. Първият бюджет, който като кмет направих през 2010, беше 1,2 млрд. лв. Сега оставям бюджет, който е два пъти по-голям. Това се дължи на първо място на увеличените собствени приходи на общината и по-голямата събираемост, без увеличение на основните ...

Заглавие: **"Бундесбанк" очаква стагнацията в Германия да продължи и през третото тримесечие**

Дата: 21.08.2023 13:33

Медия: [Dotbg.bg](#)

Германската икономика вероятно ще продължи да стагнира и през третото тримесечие на 2023 г., съобщава Германската централна банка, цитирана от Франс прес. В своя месечен икономически бюлетин "Бундесбанк" прогнозира, че БВП на страната в периода юли-септември "вероятно ще остане до голяма степен непроменен" в сравнение с предходното тримесечие, а това ще удължи периода на стагнация, предаде БТА. Ок...

Заглавие: **Изчерпаните спестявания на американците може би ще тласнат САЩ към рецесия**

Дата: 20.08.2023 18:40

Медия: [Инвестор.БГ](#)

През последните две години потребителите изтеглиха повече от 2 трлн. долара спестявания, натрупани по време на пандемията, за да продължат да харчат при високата инфлация. Американските потребители се приближават към болезнена равностойка, тъй като допълнителните парични средства, натрупани по време на пандемията, намаляват. Начинът, по който ще реагират американците, ще определи дали най-голямата и...

Заглавие: **Бундесбанк прогнозира, че стагнацията в Германия ще продължи**

Дата: 21.08.2023 15:57

Медия: [Moreto.net](#)

Германската икономика вероятно ще продължи да стагнира и през третото тримесечие на 2023 г., съобщава Германската централна банка, цитирана от Франс прес. В своя месечен икономически бюлетин Бундесбанк прогнозира, че БВП на страната в периода юли-септември "вероятно ще остане до голяма степен непроменен" в сравнение с предходното тримесечие, а това ще удължи периода на стагнация. Окончателните данни...

Заглавие: **Искайте и ще ви се даде! Класически урок от Стив Джобс**

Дата: 21.08.2023 15:54

Медия: [BulNews.bg](#)

Преди почти 30 години съоснователят на Apple Стив Джобс казва, че има едно просто нещо, което отличава хората, които действат и постигат нещо значимо, от мечтателите. В интервю от 1994 г. той посочва, че повечето хора никога няма да звъннат на подходящия човек, за да попитат или поискат нещо важно, пише Inc. Успешните хора обаче правят именно това – искат. Джобс обяснява в интервюто, че на 12-годи...

Заглавие: **Политико: Руският петролен титан "Лукойл" вижда края на царуването си в България**

Дата: 21.08.2023 14:03

Медия: [Dotbg.bg](#)

Най-голямата руска частна петролна компания "Лукойл" хвърля огромна икономическа и политическа сянка върху България, но привилегированото положение на енергийния гигант в балканската страна е все по-застрашено, пише европейското издание на сп. "Политико". Това се дължи на факта, че дерогацията от петролните санкции на ЕС, с която се ползва българският клон на компанията, изтича в края на следващат...

Заглавие: **Размразиха строежа на култов проект в най-активния имотен пазар**

Дата: 21.08.2023 11:11

Медия: [Факти](#)

Става дума за дубайския проект Palm Jebel Ali, който трябва да предостави на пазара луксозни имения и апартаменти. Властите на Дубай одобриха нов план за развитие на най-големия изкуствен остров под форма на палма - Palm Jebel Ali. По този начин беше възобновен проект, спрял от глобалната кредитна криза през 2008 г. и остави стотици купувачи в неизвестност. Новият генерален план на Palm Jebel Ali ще...

Заглавие: **Ето коя държава е инвеститор №1 у нас**

Дата: 21.08.2023 17:30

Медия: [Марица](#)

Преките инвестиции в страната за януари-юни 2023 г. са в размер на 1.79 млрд. евро. Те са с 880.2 млн. евро повече, което е ръст от 96.1% спрямо година по-рано. Това сочат предварителни данни на БНБ. През юни 2023-та потокът е положителен - в размер на 242.9 млн. евро, при отрицателен поток от 6.6 млн. евро за юни 2022-ра. Най-големите нетни положителни потоци по преки инвестиции в страната за яну...

## РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 10)

Заглавие: **Регионална среща на Международната организация на работодателите, Тбилиси, 28-30 септември 2023 г.**

Дата: 18.08.2023 23:55

Медия: [Икономически портал на регион Стара Загора](#)

Международната организация на работодателите /МОР/ ще проведе годишна регионална среща за членовете от Европа и Централна Азия в периода 28 - 30 септември 2023 г. в гр. Тбилиси, Грузия. В дневния ред на срещата са включени темите за: актуалното състояние на грузинската икономика и подкрепа за бизнеса; дейностите на ООН в Грузия с участието на работодатели; икономическото развитие в Европа и Центра...

Заглавие: **The Economist: Германия отново стана "болния пациент" на Европа**

Дата: 20.08.2023 11:15

Медия: [Нова Добруджанска Трибуна](#)

© Преди 25 години The Economist нарече Германия "болен пациент" на Европа. Тогава икономиката на страната страдаше от ефектите на обединението, закостенял пазар на труда и намаляващо търсене на износ, което доведе до двуцифрени нива на безработицата. Но след поредица от реформи в края на 2000-те започна златна ера. Германия стана "обект за завист на конкурентите". Но докато държавата процъфтяваше...

Заглавие: **Проектопромените в Кодекса на труда всъщност ограничават работата от разстояние**

Дата: 19.08.2023 09:00

Медия: [Economic](#)

Въпреки че парламентът е във ваканция, предложенията за реформи не спират и през август. Тази седмица беше публикуван проект за изменения в Кодекса на труда, фокусирани върху регламентирането на работата от разстояние, както и въвеждането на все по-популярното в Европа "право на изключване". Тези предложения обаче демонстрират пълно неразбиране на работата извън офис и се опитват да елиминират гол...

Заглавие: **Ограничават работата от вкъщи**

Дата: 20.08.2023 15:07

Медия: [Pariteni](#)

Готвени промени в Кодекса на труда демонстрират пълно неразбиране на работата извън офис, казва икономистВъпреки че парламентът е във ваканция, предложенията за реформи не спират и през август. Тази седмица беше публикуван проект за изменения в Кодекса на труда, фокусирани върху регламентирането на работата от разстояние, както и въвеждането на все по-популярното в Европа "право на изключване". Те...

Заглавие: **КНСБ настоява за ратификацията на конвенцията за премахване на насилието на работното място**

Дата: 20.08.2023 13:33

Медия: [Кворум Силистра](#)

Преди седмица правителството обяви спешни мерки за борба с агресията и насилието, които са очертани в конкретни области – правосъдие и вътрешни работи, образование, социална превенция. При изпълнението им са определени конкретни институции, но те не включват представителите на синдикатите и на бизнеса. А те със сигурност имат какво да предложат и да бъдат полезни като социални партньори. КНСБ отда...

Заглавие: **Все повече американци губят спестяванията си**

Дата: 21.08.2023 15:20

Медия: [Money.bg](#)

Американските потребители са изправени пред тежка равностетка, свързана с техните финанси и най-вече с техните спестявания. Последните данни показват, че допълнителните парични средства, натрупани по време на пандемията, драстично намаляват, според данни на института Brookings, цитирани от световните агенции. Сега е ясно едно - начинът, по който ще реагират американците, ще определи дали най-голям...

Заглавие: **Министър Габриел се притесни, че дипломатите ни са "социално слаби"**

Дата: 21.08.2023 15:43

Медия: [Сега](#)

Кабинетът търси над 15 млн. лева, за да вдигне командировъчните в задграничните мисии. Ниското заплащане на кадрите, работещи в посолства, военни мисии, търговски представителства и прочее, създава рискове за националната сигурност. Това твърди вицепремиерът Мария Габриел в доклад, в който настоява за увеличаване на командировъчните в задграничните служби. В качеството си на министър на външните рабо...

Заглавие: **Мелони плати сметката на 4-ма италиански "идиоти" в албански ресторант**

Дата: 21.08.2023 14:37

Медия: [OFFNews](#)

Четирима италиански туристи напуснаха албански ресторант без да платят. Наложил се министър-председателят на Италия Джорджия Мелони да им плати сметката, предаде Politico. Случката се е развила в град Берат, който се намира на река Осум. Сметката е била около 80 евро. Албанският премиер Еди Рама е повдигнал въпроса пред Мелони по време на посещението ѝ в Албания със семейството си миналата седмица....

Заглавие: **България е сред страните с най-дълга продължителност на брака, фатална е четвъртата година**

Дата: 21.08.2023 17:03

Медия: [Frog news](#)

Тези изчисления са направени с помощта на микроданни от "Разводи по продължителност на брака", както е отчетено от последните налични български данни на Евростат. Четвъртата година на брака е тази, в която се регистрират най-много раздели и разводи, които представляват 4,7% от общия брой в България. Само 0,5% от неуспешните бракове приключват преди първата си годишнина. 34,7% от съюзите, които с...

Заглавие: **IT специалистите се радват на най-висок ръст на заплатите у нас**

Дата: 21.08.2023 15:50

Медия: [Телемедиа](#)

Традиционният "отличник" по ръст на заплатите и тази година е сферата на информационните технологии, където сериозната конкуренция за високо квалифицирани професионалисти продължава да води до повишаване на заплатите. Това отчита Проучването на възнагражденията и придобивките на българския пазар на Task TMI Bulgaria за 2023 г. То обхваща над 115 хил. служители на над 1000 различни позиции. Проучва...

**ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 12)**

Заглавие: **The Economist: Отново ли Германия е болният на Европа?**

Дата: 19.08.2023 20:22

Медия: [Бизнес Дир.бг](#)

Нейните болести са различни от тези през 1999 г., но е необходима нова силна доза реформи. Преди близо двадесет и пет години Германия бе наречена "болният на еврото". Комбинацията от обединението, неефективният пазар на труда и забавящото се експортно търсене измъчваха икономиката, карайки безработицата да достигне двуцифрени стойности. След това поредица от реформи в началото на 2000-те години пост...

Заглавие: **Владимир Чуков: Тези конкретни действия на Русия застрашават националната сигурност на България, спешно трябва да...**

Дата: 20.08.2023 10:31

Медия: [БГ вест](#)

Сега е времето България да направи своя синя доктрина (черноморска доктрина), която да се впише в сътрудничеството с нашите партньори. В Черноморието има 6 държави – три членки на НАТО и две, които аспирират към Алианса. България трябва да си даде сметка, че Русия иска да притежава все по-голяма част бреговете на Черно море. Нахлуването на руските кораби в изключителната икономическа зона на Бълга...

Заглавие: **Четири наследнички делят богатството на Алексей Петров**

Дата: 20.08.2023 14:17

Медия: **Скандал**

След убийството на застрахователния бос две жени и две дъщери прибират милионите от десетки компании, фирмени дялове и банкови сметки. Ще има ли женска битка за наследството на Алексей Петров! След убийството на бившата барета все повече се повдига въпросът кой ще прибере авоарите му! Две жени и две дъщери се очаква да се включат в борбата за милионите, които Петров оставя като имоти, банкови сметк...

Заглавие: **ТОП измамите в световната история! (СНИМКИ)**

Дата: 20.08.2023 14:11

Медия: **Телеграф**

Измамите съпътстват историята на човечеството от неговото създаване. Всеки ден и час в различни страни по света се извършват стотици измами в различните обществени сфери. Въпреки това обаче някои измами и афери са надживели вековете и са достигнали до наши дни. И тук ще бъде направен опит за представянето на най-шокиращите от тях. В исторически план една от първите известни ни измами днес е Троянс...

Заглавие: **Габриел отговори по изумителен начин на Радев и коментира Алексей Петров и Пепи Еврото ВИДЕО**

Дата: 20.08.2023 14:05

Медия: **Луд спорт**

Абсолютно никаква роля няма Алексей Петров за съставяне на правителството. Това са инсинуации, които много би ми се искали тези, които ги повтарят, да не ги дават като аргумент за трупане на политически актив. Това каза пред Нова телевизия вицепремиерът и министър на външните работи Мария Габриел. Тя припомни, че пред очите на българите са се случили преговорите за съставянето на правителството. "Т...

Заглавие: **Джеймс Уорлик, посланик на САЩ в София през 2010 г.: Алексей Петров е опасен човек**

Дата: 20.08.2023 15:04

Медия: **Елхово.news**

"Алексей Петров е опасен човек." Това са думи на американския посланик в България Джеймс Уорлик през 2010 г., когато бившата барета и бизнесмен с влияние в подземния и надземния свят беше показно арестуван в антимафиотската операция "Октопод". Това припомня в своя статия, публикувана в euractiv.bg Емилия Милчева. "Фактът, че беше освободен от затвора не означава, че е невинен, трябва да изчакаме р...

Заглавие: **Мария Габриел: Не се отдалечаваме от Шенген**

Дата: 20.08.2023 12:40

Медия: **Инфо мрежа**

"Ролята на Алексей Петров във формирането на правителството е "никаква". Ролята на покойния Алексей Петров във формирането на правителството е "никаква". Никое друго правителство не е съставяно по по-открит и прозрачен начин. Това заяви външният министър Мария Габриел пред Нова тв. По думите ѝ правят се внушения и инсинуации с убийството на Алексей Петров да има в публичното пространство тема, която...

Заглавие: **Алексей Петров умря в ръцете на тайна любовница**

Дата: 21.08.2023 17:31

Медия: **Аспекти**

Връзката му с рехабилитаторката Мира датирала от две години и я наричал "голямата ми любов" Алексей Петров бе убит пред очите на новата си любовница – 48-годишната рехабилитаторка и инструкторка по тенис Мирослава

Михайлова. Именно в нейните ръце той издъхва, уцелен фатално в окото от неизвестния килър в сряда по обяд. Към днешна дата жената продължава да се бори за живота си, след като бе тежко р...

Заглавие: **Един от обвинените в шпионаж във Великобритания българи събирал сведения за военен обект и в Германия**

Дата: 21.08.2023 16:36

Медия: [Breaking.bg](#)

От службите в страната отказват официален коментарСлужбите за сигурност в Германия проверяват дали българите, които бяха обвинени във Великобритания за шпионаж в полза на Русия, са били активни и в Германия, съобщава агенция WDR. Има информация, че поне един от обвинените в миналото е пътувал до Германия. Властите проверяват индикации, че това пътуване може да е било свързано с шпионаж на военни с...

Заглавие: **На тази дата през 1968 г. по идея на България танковете "братски" смазват "социализма с човешко лице" в Чехословакия**

Дата: 21.08.2023 15:02

Медия: [БГ вест](#)

Кадър ЦРУ На 5 януари 1968 г. на власт в Чехословакия идва човекът, чийто опит да въведе "социализъм с човешко лице" е смазан с нахлуването на СССР, България, Полша и Унгария в нощта на 20-и срещу 21 август. Реформите на първия секретар на ЦК на Чехословашката комунистическа партия Александър Дубчек (1921-1992) – той разхлабва партийната цензура над чехословашките вестници и телевизията и позволява...

Заглавие: **Първа дизайнерска изложба у нас**

Дата: 21.08.2023 16:45

Медия: [България днес](#)

На 22 август от 19,00 часа в галерия "Space Architecton" (в двора на САБ, ул. "Кракра" 11, София) се открива първа дизайнерска изложба у нас. Много са хората, които ще участват в нея.- Весела Магунска - модул от серията продукти с дървена конструкция и конопен текстил и орехова ръчно изработена дъска;- доц. Банко Банков с интериорно осветление, инспирирано от оригамите, разказващо и загатващо за т...

Заглавие: **Комплекс "Камчия". Как Москва си купи територия в България**

Дата: 21.08.2023 16:33

Медия: [Euractiv Bulgaria](#)

Българска земя, която е чужда територия. 300 дка на 30 км от Варна, които са собственост на Москва. Гранична зона на брега на Черно море, в които командва Русия, за която България е неприятелска държава. Как Русия купи на безценица част от България? EURACTIV България препечатва разследването на Генка Шикерова от "Свободна Европа". Широк плаж, прохладна гора край брега и устието на река Камчия, къд...